
je veľa ciest,
ako pomáhať druhým   

Už viac ako desať rokov pomáhame konkrétnym ľuďom doma 
i v zahraničí. Jednotlivcov a firmy motivujeme k zodpovednosti za seba 
a okolitý svet. Programovo a finančne podporujeme neziskové organi-
zácie.

Usilujeme sa, aby Slovensko aktívne vystupovalo na medzinárodnej 
scéne. Naše projekty pre Bielorusko, Srbsko a Kubu sprostredkúvajú  
skúsenosti Slovenska z  obdobia transformácie a  sú inšpiráciou pre  
demokratizáciu a rozvojovú pomoc v zahraničí. 

Neziskové organizácie sú v demokratickej spoločnosti nositeľmi pozitív-
nych zmien. Umožňujú občanom zapájať sa do správy vecí verejných. 
Našou ambíciou je podporovať ich dlhodobú finančnú udržateľnosť, pri-
spievať k ich inštitucionálnemu posilneniu a programovému rozvoju. 
Poskytujeme im granty, konzultácie, a ako jediná nadácia aj prekle-
novacie a samofinancujúce pôžičky. Našou výskumnou činnosťou sa 
snažíme identifikovať potreby neziskových organizácií a vzdelávacími 
podujatiami prispievame k ich riešeniu.
Neziskovým organizáciám poskytujeme príležitosť zapojiť sa do pro-
gramu IDEAXCHANGE – Trhovisko neziskových organizácií. Vo viace-
rých slovenských mestách tak môžu inovatívnou formou prezentovať 
širokej verejnosti svoje aktivity, projekty, produkty a služby. 
Naše skúsenosti s podporou neziskového sektora úspešne uplatňuje-
me aj v zahraničí, najmä v krajinách, ktoré prechádzajú zložitým trans-
formačným procesom. V Srbsku sa o tieto poznatky delíme s našou 
sieťou partnerov z mimovládnych organizácií.

podporujeme neziskové organizácie

Podporujeme rozvoj firemnej filantropie, komunitné investovanie  
a zodpovedné podnikanie. Chápeme ho ako širší záväzok firiem vytvá-
rať a dodržiavať etické štandardy, prispievať k ekonomickému rozvoju 
spoločnosti a zlepšovaniu životného prostredia, zvyšovať kvalitu živo-
ta zamestnancov a podporovať rozvoj komunity, v ktorej pôsobia.
Spravujeme firemné nadačné fondy, odborne manažujeme realizáciu 
grantových programov. 
Administrujeme Business Leaders Forum (BLF) - neformálne zdru-
ženie firiem, ktoré sa zaviazali byť lídrami v presadzovaní zodpoved-
ného podnikania na Slovensku. Spoločne realizujeme konferencie  
a podujatia pre výmenu praktických skúseností, diskusie o princípoch  
a nových trendoch v tejto oblasti. 
Koordinujeme tiež pracovnú skupinu BLF - ENGAGE - s cieľom rozvíjať 
programy firemného dobrovoľníctva. Motivujeme zamestnancov firiem 
k aktívnemu zapájaniu sa do užitočných miestnych projektov. Príkladom 
je podujatie Naša Bratislava - zamestnanci firiem dobrovoľníckou prácou  
pomáhajú komunitným a neziskovým subjektom, ako sú materské  
centrá, detské domovy, nízkoprahové kluby, útulok pre zvieratá a pod.
Ako jediní na Slovensku ponúkame firmám nástroje ako skvalitňovať 
možnosti zodpovedného podnikania objektívnym meraním podľa 
medzinárodných metodík Štandard komunitné investovanie a Global 
Reporting Initiative. 
Udeľovaním ceny Via Bona Slovakia vyjadrujeme verejné uznanie 
firmám a podnikateľom na Slovensku, významne sa angažujúcim  
v oblasti firemnej filantropie a zodpovedného podnikania.
Skúsenosti z  tejto oblasti uplatňujeme v  Srbsku formou tréningov 
a  konzultácií o  medzisektorovej spolupráci a  komunikačných stra-
tégiách. Spojili sme 12 mimovládnych organizácií do neformálnej  
siete – Za medzisektorové  partnerstvo. Pracujeme s nimi na vzdelá-
vaní o zodpovednom podnikaní, budovaní vzťahov s firmami a vzniku 
združenia BLF v Srbsku.
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Vážime si záujem občanov o svoje okolie. Preto podporujeme miest-
ne iniciatívy jednotlivcov a  komunít. Prepájame dobrovoľnícke sily 
jednotlivcov s aktivitami samospráv, škôl a firiem. Vyhlasujeme gran-
tové programy na budovanie a opravy detských ihrísk, celoročných 
športovísk, parkov a oddychových zón. Pomáhame sociálne a zdra-
votne znevýhodneným občanom. Zmyslovo postihnutí, dlhodobo ne-
zamestnaní, bývalí väzni, či Rómovia majú s našou podporou šancu 
na kvalitnejší život, získanie práce a pocitu vlastnej dôstojnosti.
Na Kube pomáhame rodinám väznených disidentov. S občianskym 
združením Človek v ohrození organizujeme verejnú zbierku, výťažok 
ktorej doručujú naši spolupracovníci priamo ich príbuzným na Kube. 
Dámy v bielom, skupinu žien a matiek kubánskych politických väzňov, 
podporujeme nielen finančne, ale aj morálne - osobným kontaktom 
a  verejne prejavenou solidaritou známych osobností na Slovensku 
i v zahraničí.
V Bielorusku spolupracujeme s analytickou komunitou, ktorá iniciuje 
zmeny verejnej politiky a spoločenskú diskusiu v krajine. V Srbsku 
sme pomohli vybudovať dva mládežnícke kluby. O naše skúsenosti 
s EÚ sme sa podelili s mladými politickými lídrami, pracovníkmi srb-
ského parlamentu a samospráv. 
Pre študentov slovenských univerzít ponúkame vzdelávacie kurzy 
Zodpovedné podnikanie a Balkánske štúdiá. Kurz Balkánske štúdiá 
pre pokročilých je určený expertnej komunite. Organizujeme tiež  
Súťaž o najlepšiu diplomovú prácu na tému Západný Balkán.
S Nadáciou Jána Langoša udeľujeme Cenu Jána Langoša. Je ocene-
ním osobnostiam, ktoré významnou mierou prispeli k odhaľovaniu 
pravdy a posilneniu občianskej odvahy na Slovensku a  v zahraničí. 
Prvým laureátom ceny sa stal český minister Karel Schwarzenberg.  
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„Za všetkým, čo robíme, je konkrétna pomoc konkrétnym 
ľuďom. Naše aktivity realizujeme vďaka práci šikovných  
a nadšených ľudí v našom tíme. Sme vďační všetkým, ktorí 
s nami spolupracujú, podporujú nás či nám držia palce...“ 

Lenka Surotchak, riaditeľka Nadácie Pontis
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